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Αρ. Πρωτ.:  196/2025   Αθήνα, 7 Ιουλίου 2025  

  Προς: Τους Συλλόγους-μέλη μας 

 Για την ενημέρωση των συναδέλφων μας    

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΗΝ ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ ΓΙΑ ΑΝΑΣΤΟΛΗ ΑΠΕΡΓΙΑΣ- 

ΑΠΟΧΗΣ ΑΠΟ ΤΗΝ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΤΟΥ Ν.4940/2022 

Αγαπητοί συνάδελφοι 

Οι αγωνιστικές δράσεις που αποφασίζει η  Ομοσπονδία μας για την ανάδειξη των 

σοβαρών προβλημάτων μας και την επίτευξη λύσεων, έχουν σαν βασική μέριμνα τη 

διασφάλιση συμμετοχής σε αυτές, κάθε συναδέλφου, χωρίς να θέτουν σε κίνδυνο 

την υπηρεσιακή του υπόσταση. 

Αυτό είναι υποχρέωση της Ομοσπονδίας μας έναντι όλων των συναδέλφων που 

καλούνται  να λάβουν μέρος σε αυτές τις δράσεις και αποφάσεις της. 

Την ίδια υποχρέωση ευθύνης αισθανόμαστε και για την απεργία – αποχή από την 

προσχηματική «αξιολόγηση» που η Ομοσπονδία μας, εδώ και χρόνια συντηρεί 

ενεργή, με συμμετοχή πολύ μεγαλύτερη από άλλες Ομοσπονδίες  του 

δημοσίου,  που έχουν μάλιστα και πολλές δεκάδες χιλιάδες μέλη. 

Τώρα όμως,  

− με δεύτερη σε βάρος της Ομοσπονδίας μας δικαστική απόφαση μετά από 

προσφυγή της κυβέρνησης, 

− με την ΑΔΕΔΥ να μην έχει πλέον - από το 2023 - ενεργή απόφαση κάλυψης των 

δημοσίων υπαλλήλων που συμμετέχουν στην απεργία – αποχή, 

- με ελάχιστες πλέον Ομοσπονδίες στο δημόσιο να συνεχίζουν ενεργά, 

εκτιμήθηκε, πως πλέον υπάρχει  σοβαρός κίνδυνος,  να ασκηθούν πειθαρχικές 

κυρώσεις ενάντια στους εργαζόμενους  του ΕΦΚΑ  που θα εξακολουθούσαμε να 

συμμετέχουμε σε αυτή την απεργία - αποχή από την «αξιολόγηση».  

Κάτι τέτοιο συμβαίνει ήδη στους χώρους της εκπαίδευσης,  όπου η κυβέρνηση έχει 
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ασκήσει  πειθαρχικές διώξεις σε εκατοντάδες εκπαιδευτικούς, με κάποιους μάλιστα 

από αυτούς να έχουν τεθεί και σε κατάσταση αργίας. 

Με βάση όλα τα παραπάνω, το Δ.Σ της Ομοσπονδίας αποφάσισε την αναστολή της 

απεργίας – αποχής από αυτή την προσχηματική «αξιολόγηση»  του Ν. 4940/2022 

με συντριπτική πλειοψηφία (με μόνο 3 κατά και ένα λευκό σε σύνολο 23 μελών 

του ΔΣ).   

Κυρίως όμως  η απόφασή μας αυτή – όπως και συνολικά οι  αποφάσεις μας – 

οφείλουν να ανταποκρίνονται στη θέληση  των ίδιων των συναδέλφων μας στις 

υπηρεσιακές μονάδες που καθημερινά επισκεπτόμαστε, και απαιτούν  να μην 

θέσουμε  σε κίνδυνο την υπηρεσιακή τους υπόσταση . 

Με παρέμβαση της Ομοσπονδίας προς το Υπουργείο Εσωτερικών,  η απαράδεκτη 

καταληκτική  προθεσμία που είχε αρχικά τεθεί για την Δευτέρα 7/7, για την 

ολοκλήρωση της αξιολόγησης για το 2024, μετατέθηκε για την Παρασκευή 18 

Ιουλίου 2025. 

Αγαπητοί συνάδελφοι 

Δεν θα σταματήσουμε να αγωνιζόμαστε με όλες μας τις δυνάμεις  για την ψήφιση 

και εφαρμογή ενός νέου συστήματος πραγματικής και ουσιαστικής Αξιολόγησης, 

που δεν θα περιορίζεται προσχηματικά και μόνο στην «αξιολόγηση» του 

προσωπικού, ενισχύοντας τον κοινωνικό αυτοματισμό, αλλά θα πραγματοποιεί 

πραγματική και ουσιαστική αξιολόγηση, πρωτίστως και κυρίως, των κανόνων 

λειτουργίας και δομών. Μια αξιολόγηση που θα πραγματοποιείται από αξιολογητές 

που θα έχουν νωρίτερα επιλεγεί μέσα από διαδικασία κρίσεων, με διαφάνεια και 

αξιοκρατία και όχι μέσω αναθέσεων. Μια αξιολόγηση που δεν θα οδηγεί σε 

απολύσεις και μειώσεις μισθών, αλλά σε ουσιαστική επιμόρφωση και υποβοήθηση 

βελτίωσης της απόδοσης κάθε εργαζόμενου, καθώς και της συλλογικής απόδοσης 

κάθε υπηρεσιακής μονάδας. 

 

 

 


